Уважаемые родители выпускников ДОУ!

1 апреля 2024 года в стране официально стартовал прием заявлений в первый класс. Записать ребенка в школу можно будет на Едином портале госуслуг или на соответствующем региональном портале. В Якутии это e-yakutia.ru.

Для желающих осталась опция «подать документы лично в школу», а также пакет бумаг можно отправить заказным письмом — обязательно с уведомлением о вручении.

Прием детей в первый класс будет проходить в два этапа.

Первый этап — с 1 апреля до 30 июня 2024 года. Он предназначен для детей, имеющих регистрацию на закрепленной территории, в том числе для детей, имеющих внеочередное, первоочередное или преимущественное право зачисления в школы.

Второй этап — с 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября 2024 года. Он предназначен для детей, не проживающих на закрепленной территории. То есть можно подать заявление в любую школу, на свободные места.

Родители (законные представители) будущих первоклассников могут заранее подготовить черновик заявления на едином портале государственных услуг. Черновик сохранится в личном кабинете, а когда начнется прием заявок, достаточно будет нажать кнопку «Отправить».
Подробнее на сайте Управления образования: http://оймякон-обр.рф/образовательные-организации/
